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                                                     RECRUTEMENT HANDICAP 2010



POSTE:


Le Cemagref est un organisme de recherche finalisée sur la gestion des eaux et des territoires. Ses recherches sont orientées vers la production de connaissances nouvelles et d'innovation techniques à destination des décideurs et des entreprises, pour répondre à des questions concrètes de société.

La direction des ressources humaines coordonne et anime les politiques ressources humaines de l'établissement. Rattachée à la direction générale, elle travaille en étroite relation avec les sites en région et comprend 3 pôles: gestion administrative et paie; recrutement, mobilité et développement RH; et budget- dépenses.

Au sein du pôle  "gestion administrative et paie" (7 personnes) et en étroite relation avec les relais RH locaux, les directions opérationnelles, l'agence comptable et le service juridique du Cemagref, vos missions seront les suivantes: 

· gestion administrative et paie d'une partie des agents titulaires et non titulaires (300 personnes)

· suivi administratif des carrières (maladie, mouvements, évolution des situations individuelles) en appliquant la réglementation en vigueur: rédaction des actes, mise à jour de la base de données

· préparation et organisation des réunions pour les commissions administratives paritaires

· production de tableaux de bord et de reporting

Vous serez également l'interlocuteur privilégié des agents et des responsables RH locaux pour les questions relatives à la gestion administrative et la paie.

PROFIL RECHERCHÉ:

Titulaire du Bac, vous connaissez le droit de la fonction publique et avez impérativement une formation et/ou une expérience dans le domaine de la paie. Rigoureux(se), organisé(e), vous avez le sens du contact et appréciez le travail en équipe. Vous savez hiérarchiser les missions qui vous sont confiées, gérer les échéances et assurer un reporting régulier à votre responsable. 

Vous maîtrisez les outils bureautiques (Word, Excel) et savez idéalement utiliser des systèmes informatisés (SAP-HR ou autre progiciel spécifique).

CONTRAINTES/ REMARQUES:

· conditions de travail:

· travail prolongé sur écran/ station assise prolongée

· déplacements dans le Cemagref et à l'extérieur (prise d'escaliers possibles)

· vivacité d'esprit, réactivité

· environnement de travail:

· bureau au 1er étage (escaliers)

· proximité RER et bus, parking
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POUR POSTULER: 





Envoyer CV + lettre de motivation +  reconnaissance du handicap à recrutement@cemagref.fr


Date limite de candidature: le 04 janvier 2009          
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